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股票指数为什么有差异⋯谁能解释清楚沪深两市的指数为
什么相差这么大呀？-股识吧

一、谁能解释清楚沪深两市的指数为什么相差这么大呀？

基数不同，上海是100点为起点，深圳是1000点为起点，再就是指标股的选择也不
同.

二、上证指数和深证指数为什么数值相差这么大？

因为两者所选取的计算指数的样本股不同，所以有时两者计算出的数值会相差很大
，因此两者的数值也就叉开了。
深证指数的计算方法基本与上证指数相同。
计算方法如下：1、综合指数类和成份股指数类均为派氏加权价格指数，即以指数
股的计算日股份数作为权数进行加权计算。
2、两类指数的权数分别为：（1）综合指数类：股份数=全部上市公司的总股本数
。
（2）成份股指数类：股份数=成份股的可流通股本数。
3、指数计算公式是即日指数=（即日指数股总市值/基日指数股总市值）×基日指
数。
4、指数股中的B股用上周外汇调剂平均汇率将港币换算人民币，用于计算深证综合
指数和深证成份指数。
深证B股指数和成份B股指数仍采用港币计算。
5、每一交易日集合竞价结束后，用集合竞价产生的股票开市价（无成交者取昨收
市价）计算开市指数，然后用连锁方式计算即时指数，直至收市。
每日连锁计算公式：今日即时指数=上日收市指数×（今日即时指数股总市值/经调
整上日指数股收市总市值）；
指数股总市值=指数股A股总市值+指数股B股总市值；
指数股A股总市值=Σ（指数股A股股价×指数股A股之股份数）；
指数股B股总市值=Σ（指数股B股股价×指数股B股之股份数）×上周外汇调剂平
均汇率。
6、基金指数的计算方法与成份股指数计算方法相同，以在深交所直接上市新基金
单位数（即可流通基金单位数）为权数。
扩展资料：上证指数和深证指数的计算注意事项：1、样本股票必须具有典型性、
普通性，为此，选择样本对应综合考虑其行业分布、市场影响力、股票等级、适当
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数量等因素。
2、计算方法应具有高度的适应性，能对不断变化的股市行情作出相应的调整或修
正，使股票指数或平均数有较好的敏感性。
3、要有科学的计算依据和手段。
计算依据的口径必须统一，一般均以收盘价为计算依据，但随着计算频率的增加，
有的以每小时价格甚至更短的时间价格计算。
4、基期应有较好的均衡性和代表性。
参考资料来源：百度百科-深证指数参考资料来源：百度百科-上海证券综合指数

三、2个炒股软件显示的数据指数为什么不一样？

是有些不一样我用同花顺跟大智慧也存在这问题连换手率什么的都不一样。
应该是软件制作上对数据的标准不一样。
这没大碍的。

四、为什么上证指数和深证指数涨跌不一样，虽然相近，但是还
有点差距！

展开全部 国内用人民币炒股的股市称为A股，只有两个，深市和沪市。
拿沪市来说，沪市又有近1000个上市公司，你可以买卖他们的股票。
那么，从这么多公司中，管理部门选取一些在行业中有代表性的公司，例如银行业
里面就选招行等，通信业里面就选联通等，考虑他们企业的规模等等进行加权(加
权的意思就是重要的就多给点注意)，做出一个计算方法，用这个方法，根据每个
时刻这些代表性公司的股价，就可以算出一个数字，这个数字就叫上证指数。
因此，如果这些代表性的公司的股价总的说来是上升的，那么这个指数就上升，反
之亦然。
所以，看看上证指数，就知道整个股市多数公司的情况了。
这就叫大盘的情况。
所以，大盘的意思，就是整体的意思。
如果某个公司是小盘子，那么大盘就是所有的公司。
深市也同样有这样的指数。
因此，关心看看沪市和深市的指数，就能知道整体情况。
就像看看温度计，就能知道今天的气温一样。
气温高了，温度计显示就高，所以，指数只是客观情况的反映。
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平常人们说的大盘，就是看这个指数，从中了解整体的趋势。
上证的起初设立时，基准点是100点，现在1700点，说明总市值是原来90年的17倍
，而深圳成指当初设立的时候是1000点，现在4000多，说明总市值比原来扩大了4
倍，所以点数要根据他设立时的基准点来看，不要简单的看深圳的比上海的多。

五、为什么道琼斯指数和别的股票指数所反应的数据差距那么大
？

股票指数反应的是与该指数相关联证券，企业，以及一些政治，金融经济影响下的
经济导向，每个指数设定的基数不同，行业背景不同，所以就会出现一定的差距，
但是在目前全球经济影响下各国股票指数都是息息相关的，都会存在一些微妙的变
化关系，但是也不能一概而论，研究这个与投资并没有太大实际意义。

六、为什么上证指数和深证指数涨跌不一样,虽然相近，但是还
有点差距！

两个指数毕竟不一样，上海的大盘股更多些，深圳的中小盘更多些。
所以有时会出现沪强深弱或者沪弱深强的情况。
“上证指数”指“上证综合指数”，“深证成指”是指“深证成份指数”。
上海证券交易所综合股价指数（简称上证指数、上证综指、上证综合、沪综指或沪
指）是中国反映上海证券交易所挂牌股票总体走势的统计指标。
上证指数最初是中国工商银行上海分行信托投资公司静安证券业务部根据上海股市
的实际情况，参考国外股价指标的生成方法编制而成，于1991年7月15日公开发布
。
并于1992年2月21日，增设上证A股指数与上证B股指数，1993年6月1日，又增设了
上证分类指数，即工业类指数、商业类指数、地产业类指数、公用事业类指数、综
合业类指数、以反映不同行业股票的各自走势。
深证综合指数是深圳证券交易所编制的，以深圳证券交易所挂牌上市的全部股票为
计算范围，以发行量为权数的加权综合股价指数。
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